

太阳,你是不是去流浪了?

从去年12月至今,宁波好像还没有好好晴朗过。下雨的天数一次又一次刷新纪录。平均每月日照小时数一次又一次创下新低。连绵的阴雨天,小学生又会有怎样的感受呢?

“太阳去流浪了!”“雨姑娘是个加班狂。”“谁有女娲的手机号码,快给她打个电话,赶紧到宁波上空补天吧。宁波上空天漏了。”“我要给雨神写封信,求求他别哭了。”

新学期在冷风凄雨中开启,高新区实验学校的小记者们组织了一次大讨论。

指导老师:罗树庚

给雨神的一封信

亲爱的雨神先生:

您好!

雨神先生,最近宁波天天都在下雨,不知道是不是因为您伤心过度才造成的。如果真是这样,您可一定要保重自己的身子骨啊,我们凡间可不比你们仙界,所以劳驾您少流点眼泪。您一流泪,我们可遭了殃。

雨神先生,谢谢您以前时不时下点雨灌溉稻田,可如今您也太勤了些吧?因为长期下雨,许多植物都快淹死了。因为下雨,我们这些小生如今室外体育课也没有上了,更别说阳光长跑运动了。

雨神先生,因为天天下雨,感冒发烧、得流感的老人小孩比平时多了不少。许多爸爸妈妈因为孩子生病,天天跑医院,真苦呀。医院里人满为患,看到那么多愁眉苦脸的人,我心里真难受。许多刚出生的宝宝,因为天天下雨,连换洗的衣服都没有了。虽说有烘干机,可烘干的衣服哪有太阳晒干的好呀。雨神先生,您就行行好,别伤心流泪了。如果您真的无法去除伤心,我希望您还是到沙漠上空多流泪吧,那里需要您的泪水。

雨神先生,和您聊了这么多,心情好些了吗?今天就聊到这里,愿您天天快乐!您开心了,我们就能见到太阳公公了。

祝您笑口常开!

小学生:项晴

2019年2月23日

宁波国家高新区实验学校405班 项晴

小记者证号:192418

是不是女娲补天开小差了!

从去年12月份开始,雨就一直哗哗地下个不停,我都记不起来什么时候天晴了。

望着窗外一点儿也没有想停下来的雨,我猜测,在远古时代,女娲炼石补天,实在太累了。从看见大洞到找五彩石,到炼石,到补天,几乎没有休息过。在补我们宁波上空这片天的时候,估计有一点松懈,没补结实,漏了一点小缝,结果,就造成全国的雨好像都下到宁波这里了。女娲看到自己不认真造成的后果,连忙拿起手机给雨神打电话,却发现长久没联系,雨神留的号码已经变成空号。她又想着给火神打电话,可火神就是不接电话。天上一个小时,地上就是一个月,火神半天没有接电话,于是,我们这里就足足下了三个月雨。

五十多天连着下雨,我们体育课没法上了,更别说阳光长跑了,什么户外运动都没有了;因为连续下雨,衣服都不能晒了,也没有阳光味了。你知道这段时间,淘宝上什么东西卖得最火爆吗?对了,是烘干机。

雨神啊,求求你走开吧!我们对雨的厌烦,你难道不知道吗?

宁波国家高新区实验学校405班 戴正轩

小记者证号:192401

烦人的雨

最近也不知道怎么回事?雷公、电母、雨神好像特别喜欢我们这儿,盘踞在宁波上空久久不肯离去。

我跑去问玉皇大帝,是不是织女跑去和牛郎相聚,忘记编织“天布”,所以没把雨神下的雨兜住?玉皇大帝说:“不是!”我又跑去问东海龙王,是不是哪吒大闹龙宫,他现在还在伤心流泪,所以宁波上空的雨会这么多?龙王只顾抹眼泪,理都不理我。

从玉皇大帝、东海龙王那里回来,我又去找观音菩萨。结果没有找到,不知道谁有她老人家的手机号码,能不能给她打个电话,帮我捎个话,让她等到夏天的时候,再用净瓶里的水给宁波降降温,现在别洒了,照这么洒下去,净瓶里的水用光了,夏天没有雨水降温怎么办?

望着下个不停的雨,我打算去趟火神家,他有火种,想问他借个火种,让我把地面给烤烤干,别让人们日日夜夜浸透在潮湿里。最好能让火神亲自来一趟,把这漫天的雨水都给烘干了。

你说,这雨天烦不烦人,该下的时候不下,一下起来就没完没了,还害得我跑东跑西的,我操心呐!我累啊!

宁波国家高新区实验学校405班 沈欣翎

小记者证号:192416

流浪太阳

最近《流浪地球》火爆了,太阳有些嫉妒,也去流浪了。太阳一流浪,我们可遭了殃。

从去年12月初开始,雨姑娘就没离开过我们宁波。为了避免心情发霉,过年时,我们跑到了天天艳阳高照的东南亚。可没想到,我们去的时候宁波阴雨绵绵,回来时还是绵绵细雨。

这种鬼天气,严重加重了我们的安全出行问题。有一次,我背着书包走在上学路上,因为地面湿滑,一不小心,脚下一滑,一个趔趄就摔倒在地上。

这样的阴雨天,我猜天空中一定“有朵雨做的云,淅淅沥沥地下个不停,天气像雾像雨又像风”。现在,请允许我来表扬一下雨姑娘:这个冬天,天气持续“阴雨寡照”,雨水格外勤劳,太阳却长久旷工。如果我是天气公司的老板,那么我可以给雨姑娘加薪一亿,因为她实在是太“敬业”啦!太阳公公却不知道跑哪去了,硬是不来上班。这样下去,太阳公公还不如辞职算了!太阳公公会不会想要人类也给他拍一部《流浪太阳》,也想让票房大卖?

妈妈的朋友圈里到处都是想念太阳的帖子,还有寻找太阳公公的启事。

这潮湿的阴雨天气实在太难受了。盼望这种烦人的阴雨天气早点结束。“太阳公公,你快回来吧!”

宁波国家高新区实验学校405班 徐歆甜

小记者证号:192412

活动预告

新中国成立70周年 宁波市童画书画艺术大赛 本周日举行

新中国成立70周年宁波市童画书画艺术大赛暨“童画杯”首届青少年艺术教育成果展新闻发布会将于3月3日上午10点,在宁波市树人书画院举行,届时宁波晚报和现代金报小记者将参与新闻发布会,就大家关心的问题进行现场提问。

今年是新中国成立70周年,为贯彻落实习近平总书记“做好美育工作,要坚持立德树人”重要指示精神,传承弘扬中国优秀书画文化艺术,展示宁波市青少年艺术教育成果,提升宁波市青少年对传统书画艺术的认知和实践能力。在宁波市委宣传部指导下,由宁波日报报业集团主办,宁波晚报社、宁波市树人书画院等单位承办的新中国成立70周年宁波市童画书画艺术大赛暨“童画杯”首届青少年艺术教育成果展活动举行。

本次启动仪式将邀请主办单位有关领导以及大赛组委会成员、大赛艺委会相关专家与小画家就活动有关事项进行沟通交流。宁波晚报和现代金报小记者们也将参与新闻发布会,就大家关心的问题进行现场提问。 本报记者

边走边看

亲密接触红嘴鸥

寒假里,爸爸妈妈带我去去了云南的昆明和大理旅游。昆明是云南的省会城市,享有春城的美誉。一下飞机,我就感觉绿草茵茵、阳光明媚,一股春风扑面而来,情不自禁地吟诵起白居易的一首诗:春风先发苑中梅,樱杏桃梨次第开。荠花榆荚深村里,亦道春风为我来。

我们在美丽的春城游玩了许多地方,其中,令我印象最深的是去昆明滇池海埂公园喂红嘴鸥。晴空万里下,滇池银波闪闪,一群群红嘴鸥在湖面上飞来飞去。爸爸买了一些面包,我把面包高高举着,发现红嘴鸥明明向我飞过来,但转身又跑了。我既激动又有点担心,害怕它们真的来吃面包时啄到我的手。举得累了,我想那就发一会儿呆吧!突然,有一只红嘴鸥蹭地一下,把我手中的面包给吃了,还没有缓过神来,它就飞走了。幸好爸爸眼疾手快,把红嘴鸥从我手里吃面包的精彩瞬间给抓拍到了,这一瞬间也成了我最值得回忆的时刻。

回到阴雨绵绵的宁波,我有时还会拿出照片,美美地回忆一下滇池湛蓝的湖水和精灵般的红嘴鸥,想到我曾经和它们有过如此近距离的接触,心里就暖暖的。

宁波国家高新区实验学校202班 潘一诺

小记者证号:191651 指导老师:俞春丽

美食情缘

“红美人”

今天下午,爸爸抱着一个沉重的箱子回到家,喘着气说:“大家快来尝尝这个红美人吧!”

我想:什么是“红美人”?应该是种水果吧。于是我冲上前,往箱子里一看,一箱子里整整齐齐地摆放着十二个又大又红的橘子!我拿了一个细细打量——“红美人”非常大,跟橙子差不多大,在灯光下好像打了层蜡,十分漂亮。

我经不住诱惑,想尝尝它的味道,才发现想要把它剥开没那么容易!原来,“红美人”的皮非常薄,紧紧贴在果肉上。一个不小心就会用力过度指甲嵌在果肉上。剥开了皮,我看见里面静静地躺着八个“小兄弟”,个个穿着橘得发红的衣裳,非常诱人。虽然它的果肉很漂亮,但它们很难撕开,只能一小口一小口咬着吃。

我刚轻轻一咬甜甜的汁水就“爆”出来了,弄得满嘴都是。“红美人”味道甜而不腻,润滑爽口,吃后令人久久回味。

美味无穷……

宁波市四眼碶小学樱花校区301班 陈怡彤

小记者证号:190016 指导老师:杨一囡

自然百态

我爱红梅花

今天,终于见到了久违的太阳,我和外婆出去散步。走着走着,无意中嗅到一股淡淡的清香。我们循着香味走去,只见路边几株梅花在阳光下含苞怒放。我们连忙来到树下,细细观赏。

红艳艳的梅花朵朵玲珑,瓣瓣小巧,每一朵都像是精雕细琢的红玉。底层的花瓣是鲜艳的桃红色,往上逐渐变成粉白色,中心那一茎茎嫩黄的花蕊,纤细柔软,使人一看,心中便产生了怜爱之意。我凑近闻了闻,哇,好香啊!我又使劲吸了几下,一股股幽香顺着鼻孔钻进肚子里,真是沁人心脾啊!

冬天里百花凋谢,梅花却在冰天雪地中傲然怒放,怪不得古往今来那么多的诗人歌颂它呢!王安石的“遥知不是雪,为有暗香来”写出了它令人心旷神怡的幽香;林逋的“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”写出了它与众不同的姿态;毛主席的“已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏”写出了它顽强不屈的精神。梅花的美,梅花的芳香,梅花的精神,令我陶醉,我要做一个像梅花这样的人。

宁波市鄞州区华泰小学西校区304班 徐琳涵

小记者证号:191658 指导老师:张奇丰